
Studierendenrat der Theologischen Fakultät

         

Sitzungsprotokoll vom 30.11.2016

StuRa-Mitglieder:  Louisa Braeuer, Pascal Bullan, Lars Friedrich, Lukas Johrendt, Fabian Kiefner,  Anne 
Meng, Olumide Ogunye, Rosalie Trautmann, Katharina Vetter, Felix Weggel (ab 12.25 Uhr), Boris Witt,
Christopher Zeyher

Entschuldigt: Mareike Köberle, Anna Freitag, Joel Böversen

Gäste: Johann Anton Zieme, Imke Fröhlich, Stephanie Dittrich, Moritz W.

Sitzungsleitung: Pascal Bullan

Protokollant: Boris Witt

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung

TOP 2: Formalia

TOP 3: Gäste

TOP 4: Antrag von Hans-Christian Bandholz - Informationen über den erhöhten Einsatz von 

Sicherheitspersonal in unserem Fakultätsgebäude

TOP 5:  Finanzen

TOP 6: KVV

TOP 7: Berichte

TOP 8: Sonstiges
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TOP 1: Begrüßung:

 Pascal Bullan begrüßt die Mitglieder des Studierendenrates.

TOP 2: Formalia:

Der StuRa ist beschlussfähig. Pascal Bullan übernimmt die Sitzungsleitung, Boris Witt protokolliert die 
Sitzung, Anne Meng dokumentiert die Arbeitsaufträge. Die Tagesordnung wird von Pascal Bullan 
verlesen und von den StuRa-Mitgliedern angenommen.

TOP 3: Gäste:

Die Frauenbeauftragte unserer Fakultät Stephanie Dittrich ist anwesend. Es geht um die zukünftige 
Gestaltung und Ausstattung dieses Amtes. Es soll in Zukunft wohl keine Stellvertreterin für die 
Frauenbeauftragte geben wie bisher. Außerdem soll dann noch die vergütete Stundenzahl pro Woche 
halbiert werden. Der StuRa hat ein Schreiben an die Präsidentin erarbeitet, um seine Haltung 
gegenüber diesen Sparmaßnahmen und Kürzungen kund zu tun. Es wird bei 9 Ja-Stimmen, einer Nein
Stimme und 3 Enthaltungen beschlossen, dieses Statement noch einmal stilistisch zu überarbeiten 
und dann abzuschicken.

Moritz W. ist zu Gast und beantragt Mittel für einen Info-Abend zum Thema Urheberrecht, VG Wort, 
Moodle und die Konsequenzen für die Studierenden (zur Mittelvergabe: Siehe TOP Finanzen). Der 
Abend wird am 16. Dezember stattfinden. Verschiedene Referenten sind angefragt. 

TOP 4:   Antrag von Hans-Christian Bandholz - Informationen über den erhöhten Einsatz von 
Sicherheitspersonal in unserem Fakultätsgebäude

Hansi äußert in seinem Antrag eine gewisse Beunruhigung wegen der erhöhten Präsenz von Security 
im Gebäude. Über die Gründe dafür wird nachgedacht. Es kam letzter Zeit vermehrt zu Diebstählen, 
Unbefugte halten sich im Gebäude auf, teilweise wurden Dozierende bedroht. Das Problem soll von 
der AG Foyer weiter bearbeitet werden. Der Antrag von Hansi, Informationen von den 
verantwortlichen Stellen einzufordern, wird bei drei Enthaltungen abgelehnt. Trotzdem wird der 
StuRa das Thema weiter bearbeiten. 

TOP 5: Finanzen

Dem Antrag von Moritz W. fünf mal 75 Euro (Künstlerpauschale) für die Referenten beim Info-Abend 
zum Thema Urheberrecht und VG Wort wird bei 2 Enthaltungen angenommen. 

Es wird einstimmig beschlossen, eine externe Festplatte zwecks Datensicherung für 49,99 Euro 
anzuschaffen.

Für die Deko bei der Weihnachtsfeier beschließt der StuRa bei einer Nein-Stimme ein Budget von 50 
Euro.

Es wird über die Anschaffung eines Anrufbeantworters für das StuRa-Büro nachgedacht. 

TOP 6: KVV

Es ist das Anliegen einer Mehrheit des StuRas, dass es ab dem nächsten Semester das kommentierte 
Vorlesungsverzeichnis auch wieder in gedruckter Form geben soll. Bei vier Enthaltungen wird ein 
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Antrag für den Fakultätsrat, der von den studentischen Vertretern eingebracht werden soll, 
unterstützt.

TOP 7: Berichte

Der Theo-Stammtisch gestern war sehr gut frequentiert. 

Lukas berichtet von der Sitzung der Kommission für Studium und Lehre vom letzten Mittwoch. Es 
wird wohl nächstes Semester ein Repetitorium im Fach Altes Testament geben.

Vertreter der wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät haben uns wegen Raumnutzung unserer Räume 
angefragt. 

Durch eine kostenlose Umsetzung stehen dem StuRa mehrere PCs zur freien Verfügung. 

Es wird darüber nachgedacht, wie zu gewährleisten ist, dass in Bewerbungsverfahren für studentische
Hilfskraftstellen immer ein studentischer Vertreter mit dabei ist. Der StuRa überlegt, dafür eigene 
Mitglieder zu beauftragen. Die Rechtslage wird noch geprüft. 

Die Modalitäten für die Nutzungszeiten des StuRa-Büros sind unklar. Teilweise wurden StuRa-
Mitglieder vom Sicherheitsdienst eingeschlossen. Das Problem soll mit der Verwaltungsleiterin 
geklärt werden.

TOP 8: Sonstiges 

Die Fakultäts-Weihnachtsfeier findet nächsten Mittwoch (7. Dezember), ab 18.30 Uhr im Burgcafé 
statt.

Es findet eine Umfrage bei Facebook statt, wann die nächste Theo-Party sein soll. Zur Auswahl stehen
der 20 . Januar und der 17. Februar 2017.

Als Geschenke für ehemalige StuRa-Mitglied sind Kinogutscheine im Gespräch. 

Sitzungsleitung Protokollant_in

Die Sitzung wird um 13:52 Uhr geschlossen.
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